PT/PT* - 2024/2025 Informatique - cours

Chapitre 5 : Programmation dynamique

Exemple 3.1 (Partition d’un entier). Une partition d’un entier n > 0 est une suite finie d’entiers Ay, ..., Ag
tels que 0 < A; < -+~ < A\ et Ay + -+ + Ay = n. Par exemple, les partitions de 5 sont : 1 +14+1+1+1,
1+14+1+2,14+143,14+2+2,14+4,2+3,5. Notons f(n, k) le nombre de partitions de n en k parties.

1. Montrer que f(n,k) = f(n—1,k—1)+ f(n—k,k) pour n € N* et k € [2,n —1]. Que vaut f(n,1) pour tout
entier n € N*? et f(1,n)?

2. En déduire un méthode programmation dynamique pour programmer partition(n) qui renvoie le nombre
de partitions d’un entier n.
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